

来自高温一线的报道

“早一天完工,就是给老百姓行了方便”

——记烈日下的雨污分流施工现场



郑钢正在施工现场指导工人操作。
记者 丁以婕 摄

记者 孙钢 通讯员 赵治舒

“太阳刚一出来,地上已经像下了火。”老舍先生这句对盛夏天气的描述,用来形容这几天的高温闷热再合适不过。

昨天上午10时,气温直逼35摄氏度。景芳四区雨污分流改善工程开挖沟槽现场,记者遇到了郑钢。

33岁的他,是项目负责人。开挖中遇到了疑似地下管线,他拿上图纸赶紧跳到沟槽里进行比对、指导,“开挖时一定要小心翼翼,错挖到别的管线可不得了。”小区一共38幢房屋,之前家家户户都是雨污合流管,并包在阳台内部。一到雨天,污染源进入雨水管道,直接排入河道。

怎么改善?需要对建筑立管进行改造。”郑钢说,顶楼住户没有改造条件的,屋面檐口需重新找坡,在阳台两侧新建雨水斗以及雨水立管接入雨水井;原雨水立管伸顶通气作为阳台废水管,接入污水井。

如果可以改造,则新建雨水立管,接入

雨水井;原雨水立管伸顶通气作为阳台废水管,接入污水井。

郑钢手头不止景芳四区一个项目。“算上凯旋、采荷、四季青、闸弄口四个街道,一共16个社区都在做雨污分流改善工程。”为实现雨污分流,江干区正在从源头治理——从阳台入手,在原有阳台落水管之外,再接一根雨水管。这样就从根源上把雨水与污水分开,做到“泾渭分明”。工程从5月份进场,最迟8月底前竣工。

郑钢每两天就要把手头的几个项目都转上一圈,不仅要协调设计单位、施工单位各个关键步骤和项目验收,还要处理好工程与老百姓之间的小摩擦。

就拿昨天来说,他6点刚过就出门了。家住转塘的他,得7点前赶到闸弄口街道董家苑社区。“截污纳管项目方案有一点

小调整,设计今天要出差去北京,我们凑他的时间,早点去现场定掉。”

沟槽里没站上10分钟,郑钢早已汗流浹背了。

为防止中暑,施工现场为工人们每人准备了一个大水壶,随时补充水分。“每天要喝四五升水”,郑钢说,“虽然喝水多,但上厕所的次数却很少,水分都随汗水挥发了。”

“小区施工还算好的,实在热得受不了,总还有个阴凉处可以避一避。道路施工就不一样了,太阳直射在地面上,明晃晃的。尤其是铺沥青,高温天气正是最佳时机,天气热,沥青凝固好,不容易断裂,压实度也好。”他抬头看了看,“估计这种状态,还得坚持一个月。早一天完成,就是给老百姓行了方便。”

这不,景芳四区刚忙完,他又得赶赴下一个小区了。

萧山 文化之旅 令联合国代表团点赞

本报讯(驻萧山记者 郑丽华 通讯员 毛越)第八届跨湖桥文化节开幕式暨“联合国代表团中国萧山文化行”近日在萧山举行。连续两天,来自美国、英国、法国等22个国家的56位联合国代表,走进萧山,一路走一路看,从跨湖桥文化到峰会文化,代表团醉心于8000年跨湖桥文化,惊叹萧山发展速度。

从2016年起,联合国代表团每年选取具有中国特色的历史文化名城,来领略中国文化,参与各类文化体验与互动环节,今年联合国代表团文化行将萧山作为项目首站。

此次“从跨湖桥文化到峰会文化——联合国代表团中国萧山文化行”活动以文化联结世界为主题,包括萧山历史文化国际化的国际化之旅,萧山湘湖文化的国际化之旅,萧山峰会文化的国际化之旅三大板块,由萧山区委、区政府与联合国中文语言中心、文化部中华社会文化发展基金会联合开展。

活动期间,联合国代表团向萧山授予联合国旗,三方共同启动了联合国文化研究课题“中国城市文化国际化的样板研究——以萧山区为例”,着力在国际背景下研究萧山的文化发展定位,为萧山文化的国际化提供有力的途径研究。

联合国代表团实地考察了跨湖桥遗址博物馆、湘湖、钱江世纪城、国博中心等。此外,联合国代表团还与萧山非遗零距离接触,欣赏了国家级非遗“楼塔细十番”,表现省级非遗“萧山花边”的舞蹈《指尖上的花朵》、绍剧表演《姹紫嫣红满园春》,并参观了“南宋官窑”等十一项非遗项目展示,还亲手体验了非遗项目,通过剪纸、面塑、外壳戏曲脸谱绘画、扇面画、珠绣、瓷器胚胎制作等动手体验环节,充分感受了萧山非遗传统文化。

据悉,第八届跨湖桥文化节包括十项主题活动和十项联动活动,跨湖桥文化节从7月开始,延续到12月,通过开展各类文艺汇演、文学创作、书画展览、全民阅读、非遗展演、体育赛事等文化活动,丰富市民的文化、体育生活。

余杭 区校合作 “艺尚小镇”联姻浙理工

本报讯(驻余杭记者 王丽娟 通讯员 虞倩)高校资源正在成为余杭创新发展的“宝库”。昨天,临平新城管委会与浙江理工大学签署战略合作协议,双方合作将实现资源共享,优势互补,共同推进杭州唯一一个以时尚产业为定位的特色小镇“艺尚小镇”的后续发展。

浙江理工大学是一所多学科协调发展的省属重点大学,尤其在服装、纺织等时尚产业的设计、研究方面一直走在全国前列。艺尚小镇自2015年创建以来,已提前完成“特色小镇三年总投资50亿元”以上的目标,实现营收89亿元、税收约4亿元,集聚国内外顶尖设计师20名、区域性服装企业总部36家、企业466家,先后成为中国服装·杭州峰会、亚洲时尚联合会中国大会永久会址、亚洲时尚设计师中国创业基地,获评省级标杆小镇、全国首批纺织服装创意设计试点园区等多项荣誉。

多年来,余杭非常重视与高等院校的合作,在科技成果转化、智资对接、人才导入等方面获益良多。继浙江理工大学科技与艺术学院迁入未来科技城,2016年,浙江理工大学与余杭经济技术开发区签约,新设立的杭州国际时尚学院落户开发区。此次临平新城与浙江理工大学的战略合作,则是余杭与浙江理工大学区校合作的“第三波”——全面对接浙江理工大学下沙校区的资源,为艺尚小镇产业发展提供各类支持。

在签约仪式上,临平新城管委会与浙江理工大学负责人均表示,今后将重点在科研合作、人才交流、打造众创空间、共建教学实践基地、开展教育培训等5个方面开展合作。



千岛湖各漂流点 人气爆棚

连日的高温天气,让千岛湖各漂流景点成为人们消暑纳凉的最佳去处,仅位于宋村乡的白云溪漂流这一个景点,每天就接待游客超千人以上。

据了解,为迎接这波夏日游客潮,淳安各乡镇纷纷打出了自己的乡村旅游特色牌。宋村乡上周末就“趁热”举办了“戏·水文化旅游节”,通过节庆活动,展示当地的乡村旅游及生态资源,以吸引更多的游客,推动乡村旅游经济发展。

驻淳安记者 程海波 通讯员 蓝公伟



累了热了渴了,请进来歇歇脚 西湖区首批10家“爱心驿家”启用

本报讯(通讯员 赖霞红 记者 毛长久 实习生 高欣)杭州进入一年里最热的时候,环卫工人、交通协辅警、快递员、道路停车收费员等户外工作者每天都面临着高温“烤”验。为了给户外劳动者送上一份夏日的清凉,让他们在高温下歇歇脚,西湖区设立了一批“爱心驿家”,一共有10家,即日起免费开放。

据悉,10家“爱心驿家”服务站点均面积均在20平方米以上,场地内均配备了空调、电冰箱、微波炉、饮水机、桌椅、应急药箱、手机充电、水杯等基本设施设备,并设有如厕场所,可以为附近的

户外劳动者提供挡风遮雨、喝水热饭、歇脚如厕等免费服务。

在西溪街道的“心汇西溪”社会组织发展中心·爱心驿家里,负责附近环卫保洁的姜师傅和工友们正在午休。姜师傅告诉记者,他们中有些人住得比较远,以前吃饭喝水都不方便。现在有了爱心驿家,喝个水,热个饭,中午还能休息一会儿,真的又方便又舒服。

据了解,西湖区总工会在选择爱心驿家场地时,尽量选择临街靠路的站点,确保户外劳动者能在较短的时间找到。

“爱心驿家”服务点地址:

- “心汇西溪”社会组织发展中心爱心驿家 天目山路126号
- 杭州三星客运出租汽车有限公司爱心驿家 紫荆花北路399号
- 杭州中帼西丽市政园林建设集团有限公司爱心驿家 莲花街262号二楼
- 杭州中帼西丽市政园林建设集团有限公司爱心驿家 古墩路582号
- 中宙控股集团爱心驿家 文二西路820号
- 中宙控股集团爱心驿家 莲花街333号



号东广场

- 杭州河洛环卫清洁服务有限公司爱心驿家 西溪人家107号
- 杭州三墩环境卫生管理站爱心驿家 三墩镇五里塘路98号
- 杭州留下保洁有限公司爱心驿家 留下街道留和路76号
- 杭州之江保洁养护有限公司爱心驿家 转塘街道狮子山脚

“侗族大歌”精彩上演 旅游优惠慷慨送出

本报讯(通讯员 王启寰 姜潇潇 记者 许卓恒)仲夏夜,少数民族同胞盛装打扮,在西湖文化广场唱响“侗族大歌”。16日晚,由杭州梦之队、天水街道、朝晖街道、贵州省黎平县在杭挂职学习干部等联合主办的“当侗族文化遇见街头文化”广场文化盛宴在西湖文化广场精彩上演。

据悉,作为对口帮扶的兄弟城市,黔东南州在旅游方面给予了杭州市民极大的优惠——2017年7月1日至2021年1月1日期间,杭州籍市民(含所辖区、市、县)只需凭本人身份证件,均可享受黔东南州各景区免门票(不含观光车、漂流、游船、温泉、溶洞等景区内特许经营项目费用)优惠。

作为黔东南州16个县市之一的黎平县,是全国侗族人口最多的县,森林覆盖率达74.6%,那里有全国最大的侗寨——肇兴侗寨,世界上最大的天然石拱桥——高屯天生桥,有被誉为清泉般闪光的音乐、世界非物质文化遗产——侗族大歌。同样,杭州市民只要凭本人身份证件就可以免费畅游黎平县各大景区景点,感受那里原真古朴的民族文化和独具特色的自然山水风光。

铁腕治气强整治 打好蓝天保卫战 今年1-6月萧山区空气优良天数达139天

本报讯(驻萧山记者 郑丽华 通讯员 陈霞)今年以来,萧山区铁腕治气强整治,打好蓝天保卫战。数据表明,今年1-6月萧山区空气优良天数达139天,优良率达78.1%,较去年同期提升15.1个百分点,较杭州市区平均优良率74.4个百分点,PM10浓度较去年同期下降23.3%,PM2.5浓度较去年同期下降13.6%。

尤其是今年6月份,萧山区大气环境质量“成绩单”着实亮眼:大气优良率达93.3%,比杭州市区平均优良率高10个百分点,比上年同期高20个百分点。

近年来,萧山区画出了一条大气质量改善的上升曲线。从2014年的55.3%,到2015年的63.3%,再到2016年的65.1%,萧山区大气环境优良率每年都有所提升。

为进一步提升大气优良率,今年,萧山区环保局持续深化“五气共治”,通过创建高污染燃料“禁燃区”、治理工业废气,以及开展机动车尾气、扬尘、餐饮油烟等大气污染治理工作,进一步降低大气污染物浓度。

同时,为确保大气治理有的放矢,加强臭氧等大气指标的自动监测能力建设,实现镇街大气自动监测站全覆盖,萧山区环保局在充分考虑城市功能区划、发展总体规划、污染源分布等多种因素的基础上,通过实地踏勘等方式确认建站点位。目前,建站方案已编制完成,除了5个已建成的综合性大气自动站外,19个镇街平台的点位选址工作已完成。

近年来,萧山区环保局“铁腕治气”成效显著。今年以来,萧山区环保局在

市里下达89家整治任务、区里下达50家整治任务的基础上,自加压力,大力推进118家工业企业挥发性有机物VOCs污染整治工作,制定削减VOCs排放1700吨的年度目标,通过源头削减、过程控制和末端治理等方式全面削减VOCs排放。目前已有66家企业完成整治,完成率为56%。

“一次违法,顶格处罚;二次违法,停产整治;三次违法,依法关停”,今年,萧山区严厉打击环境违法行为,开展了重污染行业、卫浴行业等环保专项执法行动。1-6月,共下达行政处罚决定书201份,处罚款809.97万元,责令停产142家,申请法院强制执行37家次,实施强制停电13家次,向公安机关移送涉刑案件3起,行政拘留案件5起。